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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ  ΣΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΙΕΡΙΑΣ 
 

«Πιστοποίηση επαγγελματικών προσόντων και δραστηριοτήτων» 
 
Ηλίας Χατζηχριστοδούλου : «Η πιστοποίηση  των δεξιοτήτων των 
φυσικών προσώπων  τα καθιστά ανταγωνιστικά στην αγορά εργασίας»  
 
Ενημερωτική εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο Επιμελητήριο Πιερίας  με 
στόχο την ενημέρωση των μελών του για τη δραστηριότητα του 
Διεπιμελητηριακού Φορέα Πιστοποίησης της Κεντρικής Ένωσης 
Επιμελητηρίων Ελλάδας, που αφορά την πιστοποίηση φυσικών προσώπων 
για το αντικείμενο της εργασίας τους. 
 
Εισηγητής του θέματος ήταν ο Διευθυντής του Διεπιμελητηριακού Φορέα 
Πιστοποίησης κ. Άγγελος Τόλκας. 
 
Ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλίας Χατζηχριστοδούλου 
καλωσορίζοντας τον κ. Τόλκα, ανέφερε ότι υπάρχουν πολλές επαγγελματικές 
δραστηριότητες και παραδοσιακά επαγγέλματα για τα οποία δεν υπάρχει η 
τυπική εκπαίδευση. Στα επαγγέλματα αυτά, η γνώση αποκτιέται με την 
εμπειρία και η δεξιότητα με την πρακτική εξάσκηση και την πάροδο του 
χρόνου. 
 Γι’ αυτό το λόγο η πιστοποίηση των επαγγελματιών αυτών κρίνεται 
απαραίτητη,  όχι μόνο γιατί δίνεται  η δυνατότητα της διάσωσης,                   
κατοχύρωσης και διάδοσης των παραδοσιακών τοπικών επαγγελμάτων και 
δραστηριοτήτων, αλλά και γιατί στη σημερινή εποχή  η εξειδίκευση, η 
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καινοτομία και η ανταγωνιστικότητα έχουν σημαντικό ρόλο σε τοπικό, εθνικό 
και ευρωπαϊκό επίπεδο.  
 
Σύμφωνα με τον  κ. Τόλκα  η πιστοποίηση προσώπων κατά ISO17024 
είναι μια μορφή αναγνώρισης της άτυπης και μη τυπικής εκπαίδευσης που 
ξεπερνάει προβλήματα σχετικά με την επαγγελματική κατάρτιση. 
Ουσιαστικά εγγυάται ότι οι πιστοποιούμενες δεξιότητες ενός προσώπου είναι 
αξιόπιστες. Δεν υπάρχει περιορισμός στα επαγγέλματα που πιστοποιούνται, 
ωστόσο είναι περισσότερο προσανατολισμένο προς τα τεχνικά επαγγέλματα. 
Η διαδικασία της πιστοποίησης έχει ως εξής: 

1. Η δημιουργία ενός σχήματος πιστοποίησης. Άτομα του ιδίου 
αντικειμένου εργασίας που θα εκδηλώσουν ενδιαφέρον για να 
πιστοποιηθούν. 

2. Περιγράφονται τα χαρακτηριστικά κάθε επαγγελματικής  δραστηριότητας 
και δημιουργούνται πρότυπα. 

3. Εκπαίδευση και πιστοποίηση. 
Ερωτηθείς ο κ. Τόλκας  αν έχει εκδηλωθεί ενδιαφέρον για πιστοποίηση σε 
άλλα μέρη της Ελλάδας, αναφέρθηκε στο συλλέκτη μανιταριών στα Γρεβενά 
(στο πλαίσιο ανάπτυξης περιηγητικού τουρισμού), καλλιεργητή αρωματικών 
φυτών στη Δράμα, τεχνιτών μεταξιού στο Σουφλί, αργυροχόων στα Ιωάννινα, 
κρεοπωλών στις Σέρρες, τεντοποιών και αλουμινοκατασκευαστών. 
Κλείνοντας είπε ότι αποστολή του ΔΙΦΟΠ είναι να καλύψει το κενό στην 
πιστοποίηση προσόντων επιχειρηματιών/ επαγγελματιών και εργαζομένων 
στην Ελλάδα. 
Ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλίας Χατζηχριστοδούλου  
κλείνοντας είπε ότι : «είναι ένα εργαλείο ανταγωνιστικότητας για πολλούς 
κλάδους. Όποιοι επαγγελματίες, σωματεία, σύλλογοι ενδιαφέρονται  για τη 

δημιουργία σχήματος πιστοποίησης, μπορούν να απευθυνθούν στο 
Επιμελητήριο, το οποίο σε συνεργασία με τον ΔΙΦΟΠ θα μεριμνήσει για την 
εκπαίδευση και θα συνεισφέρει οικονομικά. 
Στην εκδήλωση παρευρίσκονταν και η Β΄ Αντιπρόεδρος του Επιμελητηρίου 
Πιερίας κ. Ματούλα Βελώνη .  


